



## РАСПОРЯЖЕНИЕ ХОКИМА ТАШКЕНТА

### О СОЗДАНИИ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПАРКА ИМЕНИ БЕРУНИ

В целях дальнейшего развития научно-технического комплекса города, укрепления наукоёмкого сектора региональной экономики, повышения качества подготовки специалистов для народного хозяйства на основе интеграции академической, отраслевой, университетской науки и производства; одобрить предложение Ташкентского государственного университета, Министерства высшего и среднего специального образования, Государственного комитета по торговле и внешним связям Республики Узбекистан о создании в Ташкенте научно-технологического парка имени Беруни (технопарка).

Создать научно-технологический парк при Ташкентском государственном техническом университете на основе представленных утвердительных документов.

Установить льготное налогообложение с дохода технопарка в первый год с начала хозяйственной деятельности — 3 процента, во второй — 5, третий — 10 процентов, а в последующие годы — согласно существующему законодательству республики.

Хоким г. Ташкента

А. ФАЗЫЛБЕКОВ.

3 февраля 1992 года, г. Ташкент.

### Комментарий к распоряжению

Одним из характерных признаков нынешнего этапа технологической революции является создание и широкое развитие в индустриальных странах территориальных научно-производственных систем. Научные парки, инновационные технологические центры, инкубаторы нововведений и другие аналогичные структуры, ориентированные на ускоренное воплощение научных исследований в новую технику, технологии и материалы, стали важным фактором усиления отдачи науки, интеграции ее основных звеньев с производством.

Научные парки позволяют сформировать ту экономическую среду, которая обеспечивает устойчивое развитие научно-технического предпринимательства, создание новых малых инновационных предприятий и фирм, разработку, производство и поставку на отечественные и зарубежные рынки конкурентоспособной наукоёмкой продукции.

В рамках парка университет получает возможность взаимодействовать с научными коллективами и отдельными уч-

дениям предоставляется возможность в полной мере использовать научный потенциал института для укрепления конкурентоспособности своей продукции, ускоренного внедрения новых технологий, целевого отбора выпускников, прошедших хорошую школу работы в малых инновационных предприятиях, рискованных фирмах; создаются условия для привлечения профессорско-преподавательского состава к совместным исследованиям и разработкам, к экспортной и консультационной работе, для использования в своих интересах научно-исследовательской базы университета.

Город, участвуя в создании научного парка, получает возможность ускоренного развития научно-производственной и социальной инфраструктуры, привлечения в регион высококвалифицированных специалистов, развития малого научно-технического предпринимательства, наукоёмкого сектора экономики и в связи с этим создания новых рабочих мест.

В парке формируется коллектив с участием автора идеи, разработчиков, аспирантов и студентов, часть из которых в дальнейшем продолжает работать в этом направлении на производстве.

В целом университетские коллективы на практике овладевают навыками предпринимательской деятельности, которая осуществляется в условиях жесткой конкуренции в области производства наукоёмкой продукции; парки повышают престиж университета, его роль в развитии региона. Выпуск продукции, оказание услуг позволяют парку получить прибыль, тем самым укрепить материальную базу, необходимую для проведения новых научных исследований, обеспечить обучение студентов на современном уровне, лучше подготовить к работе на производстве. Таким образом, научный парк открывает путь ученым в сферу бизнеса.

Промышленным предприя-



### Любимая работа — это очень много

Посмотрите на эти улыбающиеся женские лица, и станет ясно: дело, которым они занимаются, в радость.

Художники, конструкторы, технологи, портные — все, кто работает в модельно-конструкторском цехе Республиканского центра ассортимента и моды швейной промышленности, — профессионалы высокого класса. Основная задача, которая стоит перед ними, — обеспечить швейные предприятия республики новыми моделями и технической документацией к ним. А еще — пропаганда моды. Здесь моделируют и шьют одежду для Республиканского театра моды. Примечательно, что многие модели, сотворенные руками этих женщин, получают призовые места на международных выставках и ярмарках.

— Работу свою люблю, — рассказывает начальница цеха Мавжуда Исмаиловна



Ганпова. — Как, впрочем, и все, кто трудится в нашем коллективе, а это 120 человек. В ней всегда присутствует творческий поиск. И люди у нас работают многие годы. К примеру, мой трудовой стаж — 28 лет. Есть у нас ветераны и с большим стажем.

К словам Мавжуды Исмаиловны можно добавить, что и оплачивается их труд хорошо. Цех уже давно на хозрасчете. Средняя зарплата в прошлом году составляла 1000 рублей. С 1 января текущего года она повысилась в два раза.

Е. СЕРГЕЕВА.

НА СНИМКАХ: ветераны труда — начальница цеха М. Г. Ганпова (слева) и портная Р. Ахмедова; мастер своего дела — конструктор I категории верхней женской одежды Ф. Хабибулина; две Оли — Дергунова и Шейко — пришли в цех недавно, но им уже доверили пошив выставочных образцов одежды.

Фото Р. Шарипова.

### Из первых уст...

#### Можно купить без купонов

С. Х. ИМАМОВ, заместитель начальника Главного управления торговли:

— Определен перечень товаров, которые в соответствии с постановлением Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан, с 1 февраля реализуются без купонов. Это торты, молоко, кефир, ряженка, простокваша, морс, квас, газировка, соки, пиво, безалкогольные газированные напитки в бутылках и на розлив, мороженое.

Реализуются населению без

купонов нерудные строительные материалы (шагал, песок, гравий, щебень, керамзит, известь, цемент, бутовый камень, мраморные и гранитные плиты). Крошка и изделия из нее, шлакоблоки, аглоприт, минвата и изделия из нее, мягкие кровельные материалы, трубы, асбоцементные, чугунные, полиэтиленовые, керамические, железобетонные изделия.

Теперь разрешено реализовывать с купонами товары стоимостью 3 тысячи рублей вместо 5 тысяч рублей, как было ранее, а также без купонов по чекам, чековым книжкам или путем перечисления на поручение вкладчиков с их лицевых счетов в учреждениях банков.

### Нормы защищают рынок

Продавщица, что-то сосредоточенно писавшая, бросила покупателю: «Эти платья не продаются. «Почему? И зачем они тогда здесь висят в таком количестве».

«Если вам так интересно, обратитесь в райисполком, там все объяснят».

Она вновь углубилась в свои бумаги, а покупатель в недоумении покинул и без того пустынный зал магазина...

Так почему же не продаются детские платья, костюмчики, обувь?

— Это не совсем так, — отвечает начальник Главного управления торговли Р. Ю. Узрбаев, — они продаются. Но введен новый порядок их реализации в соответствии с постановлением Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан «о дополнительных мерах по стабилизации продаж населению республики изделий детского ассортимента и ряда других товаров». В настоящее время определяется перечень товаров, за которыми будут закреплены продающие в каждом районе жители для получения нормированных товаров.

#### На темы дня

ребенка по предельным ценам можно купить: обуви — 2 пары (до двухлетнего возраста) и 1 пару (от 3-х до 12 лет); 1 комплект для новорожденных; 1 сорочку и 1 брюки для мальчика; 1 платье для девочки (в возрасте до 12 лет включительно); 1 пару колготок и 2 пары чулочно-носочных изделий для детей в возрасте до 12 лет.

— А какие еще товары вошли в перечень нормированных?

— Ткань хлопчатобумажная бельевой группы (бязь отбеленная, мадаполам, мальмал), марля отбеленная. По предельным ценам каждый житель города сможет получить 3,5 метра такой ткани в год.

Что касается галсту, то в год на семью до трех человек включительно установлена норма отпуска — 1 пара; от 4-х до 6 человек — 2 пары; более 6 человек — 3 пары. Цена на этот товар свободная.

Для свадебных обрядов, похоронных ритуалов сохраняются нормы отпуска хлопчатобумажных тканей (шагал, песок, гравий, щебень, керамзит, известь, цемент, бутовый камень, мраморные и гранитные плиты). Крошка и изделия из нее, шлакоблоки, аглоприт, минвата и изделия из нее, мягкие кровельные материалы, трубы, асбоцементные, чугунные, полиэтиленовые, керамические, железобетонные изделия.

Теперь разрешено реализовывать с купонами товары стоимостью 3 тысячи рублей вместо 5 тысяч рублей, как было ранее, а также без купонов по чекам, чековым книжкам или путем перечисления на поручение вкладчиков с их лицевых счетов в учреждениях банков.

### Первое интервью — «Вечерке»

## ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ

На вопросы корреспондента «ВТ» отвечает президент Союза экономистов Республики Узбекистан С. Н. УСМАНОВ.

— Сандмахмуд Ногманович, разрешите поздравить вас с избранием на столь высокую и ответственную общественную должность. Скажите, чем явился этот форум для экономистов?

— Для меня, как и для многих, проведенный съезд явился рывком из рутинной застоя. Это первый шаг к тому, чтобы экономисты обрели авторитет и приняли самое активное участие в выводе республики из экономического кризиса. Не на словах, а на деле доказали свою компетентность и зрелость в решении сложных задач, стоящих сегодня перед обществом.

— Какие первоочередные задачи ставит перед собой возглавляемый вами Союз экономистов?

— Прежде всего нам необходимо объединить все ассоциации, фирмы, малые предприятия и т. д., занимающиеся вопросами экономики, развивать и совершенствовать хозяйственную деятельность и международное сотрудничество с другими организациями и заниматься подготовкой высококвалифицированных специалистов; способных в усло-

виях рынка чувствовать себя уверенно.

— С переходом на рыночные отношения появляются новые слои и категории работников, например, предприниматели, бизнесмены, брокеры, менеджеры и множество других, от деятельности которых во многом будут зависеть успехи в экономике. Входят ли они в состав союза?

— Пока они в своем большинстве находятся вне нашего экономического общества, не вовлечены в его многогранную деятельность. Привлечение этих самых энергичных и динамичных людей в деятельность Союза экономистов составляет одно из основных направлений областных правлений и всех первичных организаций.

— Как вы рассматриваете расширение рядов вашей общественной организации?

— Как важный фактор формирования и осуществления экономической политики в республике, превращения Союза экономистов в подлинный центр синтеза науки и практики, развития нового экономического мышления, оказания реальной практической помощи становлению и внедрению новых рыночных

механизмов и структур в народном хозяйстве.

— Сандмахмуд Ногманович, как вы думаете, возникнет ли необходимость в создании при Союзе экономистов каких-либо подразделений?

— Такая необходимость имеется уже сейчас. Необходимо, причем в самые кратчайшие сроки, создать хозрасчетные центры или бюро по оказанию платных услуг и консультаций по всем экономическим вопросам, координационный центр по подготовке и переподготовке экономических кадров, центр по экономическому образованию населения, аудиторские фирмы по проверке бухгалтерских отчетов и других материалов с финансово-хозяйственной деятельностью.

— И наконец, последний вопрос. От чего, на ваш взгляд, будет зависеть успех в работе Союза экономистов?

— Думаю, он будет зависеть от того, насколько мы заинтересуем его членов в том, что их активное участие будет приносить пользу в решении каких-то задач. Словом, все будет зависеть от организационных действий, от нас самих.

Беседовал С. ЛЕВЧЕНКО.

### В преддверии визита

Я. Арафата — поиск возможных путей для экономического сотрудничества, установления деловых контактов с государственным и частными организациями. Как сказал Мустафа Шовкат, главная цель — сотрудничество.

### Погода и ваше самочувствие

С 4 ПО 9 ФЕВРАЛЯ

По мнению специалистов Центра медицинской метеорологии и метеоропрофилактики НИИ медицинской реабилитации и физиотерапии имени Н. А. Семашко, в первой половине недели сохранится гипотизм — гипоксический эффект атмосферы, а во второй половине недели резкое изменение погоды будет влиять на метеопатичных лиц спастическим — тонизирующим эффектом. При этом возможно усиление самочувствия у метеопатичных лиц, предрасположенных к спастическим реакциям, особенно с ишемической болезнью сердца, сосудистыми и воспалительными заболеваниями головного мозга, бронхолегочной системы, суставов и периферической нервной системы.

В целях профилактики в первой половине недели метеопатичным лицам рекомендуется увеличить время пребывания на открытом воздухе, чаще проверять влажность и продолжать закаливающие процедуры.

Во второй половине недели метеопатичным больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями по рекомендации лечащего врача следует употреблять коррегирующие артериальное давление лекарства. Больным с заболеваниями суставов и периферической нервной системы усилить употребление противовоспалительных препаратов в соот-

ветствующих комбинациях. Этим группам больных, кроме того, рекомендуется ограничение физических и умственных нагрузок, бальнеофизиотерапевтических процедур. Всем метеопатичным лицам рекомендуется препарат антивасоспастин, самомассаж головы и воротниковой зоны на ночь и утром. В неблагоприятные дни можно воспользоваться также гальванопластикой, назначенными для рефлексотерапии. При ревматоидном артрите, обменном полиартрите с нарушением функций суставов, вертеброгенными спондилезными их прикреплению на точки ВАЙ-ГАНЬ и ЦЗУ-ЛИНЬ-ЦИ на 3—5 суток. При отсутствии гальванопластик можно применять пальцевую пресацию этих точек 4—6 раз в сутки в течение 1 минуты.

Многие читатели просят узнать название неблагоприятных дней месяца. По сообщению журнала «Здоровье» № 1, такими неблагоприятными по геофизическим факторам дням в феврале будут: 6, 15, 19, 24, 29.

ловно, в дальнейшем можно будет строить на взаимовыгодной основе. Чем конкретнее может заинтересовать нас Узбекистан, пока говорить рано. Это покажут предстоящий приезд пяти палестинских министров и визит Яеира Арафата в нашу республику.

В культурно-информационном центре «Палестина» состоялась пресс-конференция посланника Президента государства Палестина Мустафы Шовката и Абдуллы Юсуфа.

Цель поездки палестинских экономистов, предвещающей визит в Республику Узбекистан Президента

Записала О. ХАРЧЕНКО.

По пути возрождения национальных культур

Шире ворота — гости идут!

«На каждое дерево садятся птицы, в каждый дом приходит гость» — утверждал узбекский пословица. А каждый народ и эпоха вырабатывают свои ритуалы гостеприимства. Там, где не слишком торопливы жизни, прочны и обширны родственные связи и соблюдаются обычаи, там встреча гостя — это сложное и торжественное действо. Большие же города, отдельные кварталы, дальние расстояния и постоянная занятость приводят и упрощают отношения — в гости приходят редко, заходят ненадолго и, е-

Со встречей гостя у узбеков было связано немало примет. Если внезапно началось подергиваться веко, если в пиалу попадали чайники из чайника, если под окном настойчиво ворковал голубь, если во сне виделась дорожка или полосатый чапан, значит «гость придет». Такое «извещение» никогда не заставляло врасплох, ибо можно сказать, что в узбекском доме к приходу гостя готовы ежедневно. Раньше в каждой семье, независимо от ее достатка, полагалось держать 8-10 курпачей, одеял, подушек, десятка два новых пиал, 5-6 чайников — для приема гостей. Специально имели сундук, в котором хранились новые чапаны, тобейки, поясные платки, отрезки на платье — подарки на случай прихода гостя. В доме даже нишу специально делали — тахмон, где хранили все для этих целей. Разумеется, хозяйка всегда должна была иметь возможность угостить гостей. Поэтому принято иметь в доме про запас полный набор для приема.

Закон гостеприимства утверждает, что «мехмон отадар улугу» — гость выше отца. Достоинство гостя — это целая наука, настоящая школа народной культуры. И долгожданного, и неожиданного посетителя положено встречать с улыбкой. Если в семье была ссора, то с приходом гостя она мгновенно стихает. В присутствии другого человека даже на кошку или собаку нельзя повысить голоса. Детей с самого раннего возраста приучали вести себя в эти моменты достойно — не баловаться, не капризничать, не кричать. Этому обучают также, чтобы хозяева, угощая, ни в коем случае не жаловались на бедность или трудности жизни или, напротив, не хвастались своим достатком и богатством. О поведении человека, к которому пришли гости, судили очень строго и ехидно высмеивали тех, кто проявлял скудность, чванство или подхалимство.

Гостя всегда усаживают во дворе и дорога перед воротами тщательно убираются. Ворота закрывать нельзя, они остаются приоткрытыми — как знак того, что гостей действительно ждут и действительно рады. Таким образом, уже подходя к дому, человек знает, какой его ожидает прием. При встрече гостя, особенно приехавшего издалека, его обстоятельно расспрашивают о здоровье, семье, делах. Раньше соблюдался обычай, согласно которому, если гость старше по возрасту, то младшие члены семьи здоровались с ним исключительно стоя. И сейчас этого правила строго придерживаются в Хорезме. Гости всегда усаживают во главе дастархана. В старину сын хозяина должен был поднести гостю воду для омовения рук, после чего начиналась угощение. В разных областях Узбекистана есть разные блюда, которыми встречают гостей. Но первым делом везде подносятся хлеб, чай и сладости. Есть даже понятие «мехмон-нон» — лепешки, специально испеченные для встречи гостей. Хлеб и сладости на столе выступают символами — пожеланиями человеку сытной, спокойной, «сладкой» жизни. В Намангане и Самарканде гостю подают каймак или кислое молоко. Белкина молочного блюда также служит пожеланием всего светлого и приятного. В Самарканде, кроме того, гостей встречают специальными лепешками — «пулоди» и «осибна», а в Хорезме на дастархан кладут особый сорт дыни — «янтюк кошу». Разными блюдами потчуют гостей: в Ташкенте — нармном, в Намангане — маставой, в Хорезме — шашлык, но в любом случае непременно должен быть плов. Плов, специально сделанный для гостя — щедро и от души. Причем угощение — это забота не только хозяина дома. В Фергане, Андижане, Коканде до сих пор сохранилась традиция, когда ближайшие соседи дома, в который пришли люди, завораживают в чистый дастархан свое угощение и отсылают гостям. При этом неважно, известен ли им пришедший человек или нет. В Хорезме и Сурхандарье соблюдают другой — родственники и близкие соседи хозяина дома приходят поздравиться с гостем, поговорить с ним и непременно приглашают его к себе. Таким образом, человек становится гостем сразу в нескольких домах.

Очень важным моментом в ритуале гостеприимства является обмен подарками. Когда гость приезжает издалека или приходит по случаю семей-

го праздника — он непременно приносит с собой подарки. Их принимают с благодарностью, если же принесено какое-либо кушанье — его надо обязательно отведать. Отказываться нельзя ни в коем случае — это будет величайшим оскорблением для человека. В свою очередь, ему дарят ответный подарок.

Провожая гостя до самой двери или ворот, и сразу закрывать за ним дверь нельзя — закрыть можно, только когда он отошел от дома. Пожилых людей принято провожать всей семьей, и кто-то из сыновей хозяина дома должен проследить, чтобы старики хорошо уехали.

Соответственно, особые правила поведения предписывались и тогда, когда человек шел к кому-то в дом. Держать себя в гостях нужно с достоинством, говорить в меру, есть в меру и вообще вести себя так, чтобы не стать руганимым хозяевам обузой. Немалым испытанием это является для детей, которые, несмотря на юный возраст, должны также вести себя очень чинно и не хватать целой пригоршни выставленных на дастархан лакомства, а брать понемножку и есть потихоньку.

Таковы узбекские обычаи, связанные с поведением гостеприимства. Как видим, все в них направлено на то, чтобы и гость, и хозяин представили в наиболее выгодном свете и могли продемонстрировать лучшие свои качества. Или, по крайней мере, вспомнить о том, что такие качества необходимо в себе вырабатывать.

Ш. САТТАРОВА, сотрудник Республиканского центра пропаганды духовной культуры, А. СПИРИДОНОВА.

Изучаем узбекский язык

**ЧИЛЛА**  
— Чиллангир яри хам ўтиб борапти-а, хамон совуқдан дарак йўк.  
— Ҳа, нимасини айтасиз. Бунақа ҳаво қамдан кам бўлади. Қиш чилласи қишнинг аяқга қўлдан вақти-ку, аслида. Бирок ҳали тузуқ бир совуқ бўлмади.  
— Бунинг хосияти йўк. Илиқ ҳаво тумов тарқалишига қулайлик яратди.  
— Тўғри айтасиз. Ҳозир ҳам шаҳримизда тумов кенг тарқалди. Бу касалнинг асорати ёмон бўлади.  
— Менимча, болалар учун бу касаллик яна-да хавфлироқ. Боланинг организми заиф-да.  
— Ҳа, шунинг учун айниқса болаларни эҳтиёт қилиш керак.  
— Қандай қилиб?  
— Биринчи навбатда, чиништириш керак. Бунинг учун тез-тез ҳавадо юриш керак.  
— Қор ёғса, айни ҳудудда бўларканда. Чана учини, қорбурон ўйнаш мумкин.  
— Яхши ният—ёрти мол. Ҳали қор ёғди, бу аниқ. Олдимизда ҳали қиш.  
— Қиш ўртасида илиқ ҳавонинг бошқа зарарлари ҳам борми?  
— Албатта. Масалан, совуқ бўлса, қишлоқ хўжалик зарариюналлари қирилиб битади.

Чилла — сороқаднева (пик зимнего периода)  
дарак йўк — нет вестей (не слышно)  
хамон — все еще, до сих пор  
авинга чикмоқ — достиг пики, вершины в чем-либо  
хосияти йўк — не к добру

**ЧИЛЛА [СОРОҚАДНЕВЬЕ]**  
— Проходит уже половина чиллы, а холдом все еще не пахнет.  
— Да, что и говорить. Такая погода редко бывает. Зимняя чилла, в сущности, это пик зимы. Однако еще стоголо холода не было.  
— Это не к добру. Теплая погода способствует широкому распространению гриппа.  
— Верно сказано. Да и сейчас в нашем городе широко распространился грипп. Опасно осложнение этой болезни.  
— По-моему, эта болезнь еще опасней для детей — ведь организм ребенка слабый.  
— Да, поэтому особенно нужно беречь детей.  
— Каким образом?  
— В первую очередь нужно их закалять, чаще бывать на свежем воздухе.  
— В самый раз, если пойдет снег. Можно покатаются на санях, в снежки поиграть.  
— Добрая надежда — полбогатства. Снег еще будет, апереди ведь еще зима.  
— Есть ли вред от теплой погоды в середине зимы?  
— Конечно. Холод, например, способствует избранию сельхозпредприятий.

Зачем слова и выражения  
тумов — грипп  
Яхши ният—ёрти мол. — Желание—полбогатства.  
зарарюнанда — вредитель  
иншооллоқ — если Бог даст, если Бог будет угодно, дай Бог.  
Подготовил С. ГАУПОВ.

Новый погрузчик: и автокран, и лесовоз

Функции автокрана и лесовоза объединил в себе гидропозрузчик, к выпуску которого приступил новый крупный цех на киверцовском заводе «Спецлесмаш». Выпускаемый на базе большегрузных автомобилей «КамАЗ», «МАЗ», «ЗИЛ-131» в комплекте с двухосным прицепом, он поворачивается лесорубом своей мощностью, грузоподъемностью, позволяющей за одну ход-

ку перевозить около тридцати кубометров лесоматериалов. А наличие поворотного грейфера позволяет захватывать с удлинённой телескопической стрелой позволяет самому водителю осу-



А впереди — дорога...



Восемьдесят километров пути пешим ходом — обычное дело для оператора Владимира Меньшуткина, его помощника Тузельбая Ерджанова, монтера пути Тамары Карачевой. Работа у них на первом взгляде сложная — иди себе по железнодорожному полотну, а прибор — дефектоскоп, если что не так, даст сигнал. Но очень ответственная — от того, насколько добросовестно будет выполнят свои обязанности каждый работник дефектоскопной бригады, зависит безопасность движения на участке Саларского дистанционного пути, который они обслуживают. Малейший дефект или едва заметное повреждение пути, если их вовремя не устранить, могут привести к трагедии на железной дороге. Это понимают все члены бригады.

НА СНИМКАХ: В. Меньшуткин готовит дефектоскоп к работе; Т. Ерджанов и Т. Карачева — старшие работники бригады. Фото Р. Шарипова.

ЧУР МЕНЯ!

В наше время столько говорят о сверхъестественных силах, космических пришельцах, барабашках и т. п., что невольно начинаешь сомневаться в материалистическом учении и постоянно озираться и оглядываться, опасливо поглядывая: не очень-то и приятно ощущать себя объектом чьих-то опытов или изучения потусторонних сил. Да и как не верить и не бояться, если жизнь постоянно подкидывает нам наглядные примеры необъяснимых явлений.

Очевидное-невероятное  
Душанбе у Анатолия Митрофановича нет ни близких, ни дальних родственников, друзей и знакомых. Поэтому, естественно, он туда и не звонит. Но номер телефона на счетах об оплате... его. Понятно, что платить А. М. Казенных за что-то междугородные разговоры, особенно после повышения цен, не интересно. Он не один раз бывал в соответствующих местах, где просит узнать номер телефона, по которому якобы он, якобы со своего домашне-

02: факты и комментарии

Обыкновенный разбой

Оперативная сводка № 5 от 5 января 1992 года: «Куйбышевский район. Совершенно разбойное нападение на гражданина... проживающего... Нападавших предположительно трое, один из которых в маске. Угрожали потерпевшим обрезом охотничьего ружья, ноном, использовали неустановленный газ, Похищено 20 тысяч рублей, видеомагнитофон, двухкассетный магнитофон импортного производства, видеокассеты, ювелирные изделия, носильные вещи 36 наименований. На место происшествия вызваны...»

ЭТИМ вечером у Владимира были гости — сестра жены и ее подруга. Двое детей уже спали. Взрослые досматривали телевизор, когда раздался звонок в дверь, заставивший всех вздрогнуть: стрелка часов уже подбиралась к двум часам ночи. Подойдя к входной двери, хозяин квартиры спросил: «Кто?» «Открывай, Володя, ты что своих не узнал!» — услышал он в ответ уверенный мужской голос. Услышав свое имя, хозяин несколько успокоился и, приоткрыв дверь, выглянул в крошечную темную подвезду, лихорадочно перебирая в памяти своих знакомых с похожими голосами...

Далее все происходило как в стандартном американском боевике: ослепленный струей ядовитого газа, Владимир на мгновение потерял сознание, дверь распахнулась, его прижали к стене в прихожей, приставив к голове обрез и отобрав нож, который хозяин на всякий случай прихватил на кухню перед тем, как открыть дверь. Так, под обрезаем, его и втолкнули в комнату, где находились оцепеневшие от страха жена и гости. Закрыв женщин в ванной, предварительное сорвав с них золотые украшения, злоумышленники принялись «за дело» основательно и методично. Из этого дома можно было вынести. Тот, что был с напруженным чулком на голове, снял маску, изрядно мешавшую ему выполнять функции грузчика, и успел сделать две ходки по лестнице, относя в машину «добычу».

Прибыв на место происшествия, следственно-оперативная группа собрала весьма скудные сведения о внешности нападавших. Не было даже точно известно, сколько же человек нападали: женщины были заперты, хозяин парализован газом, малолетние дети — тоже не свидетели. Правда, кое-кто из опрошенных соседей припомнил, что незадолго до налета слышал в подъезде громкий хлопок — как будто падавший бухнул взрывпакетом (как выяснилось позже, это был случайный выстрел из обреза), кто-то видел похожую на такси автомашину, стоящую у в то время около подъезда, но лиц, особенностей одежды ночных налетчиков никто толком разглядеть не смог; ни в подъезде, ни около него давно уже нет ни одной лопочки.

Оперативная сводка № 10 от 10 января 1992 года: «Опермероприятие, доп. исполнение и сводке № 5 с. г. Сотрудниками Управления уголовного розыска УВД Ташгорисполкома по подозрению в совершении разбойного нападения на гр-на... имевшее место 5 января, задержаны: Ю., 1975 года рождения, М., 1975 года рождения, К., 1970 года рождения, у которых изъяты ножи, баллончик со слезоточивым газом, часть похищенных вещей...»

ОСТАВИМ за рамками этого рассказа, как и почему внимание сотрудников уголовного розыска в конце концов сфокусировалось именно на этой троице, сколько пришлось проверять версий, сколько пришлось поехать, сколько недосыпать... Вопросы же типа «Откуда вы узнали?» совершенно неуместны, когда речь идет об оперативной работе. Узнали, потому что были обязаны узнать. Работа такая.

Эта группа сформировалась несколько месяцев тому назад, когда «Мойщик» встретился со «Студентом». Раю или подно, но они должны были встретиться: оба в свободное от работы и учебы время занимались одним и тем же ремеслом — «тырили» мелочь по карманам в общественном транспорте. «Студент» к тому времени успел побывать под судом, получить условный срок за кражи, но... оставался студентом одного из ташкентских вузов. «Мойщик» в своем нежном возрасте в поле зрения Фемиды еще не попадал, но в кругах весьма определенных уже имел репутацию «благотого». Промышляя некоторое время по сумкам и карманам, приятели решили, что вполне созрели для более «крутых» дел. Наиболее подходящим способом экспроприации чужого добра посчитали разбойное нападение, тем более что накануне «Студент» обзавелся обрезом.

Примечательно, что, если в недавнем прошлом ворьярманди были уголовной элитой и этот вид «бояж» считался наиболее сложным и требующим высокой квалификации, то теперь квалификация между «щича»карманником и «грошилой» почти исчезла: выродилось «таинное искусство» до уровня банального «гоп-стопа», а карманные кражи часто переходят в откровенные грабежи, и деняги карманников тогда переквалифицируются со статьи 125 Уголовного кодекса (кража) на 127-ю (разбой). Но жадность, как известно, губит «фраров».

Тот понравился друзьям сразу. Еще бы, за племянника у него, несмотря на два десятка прожитых лет, уже было три судимости в прошлом и полная незанятость в настоящем. Посчитав, что административный надзор, под которым он находился после освобождения в ноябре прошлого года, пустая формальность, «Бывалый» с головой окунулся в подготовку налета, понадеявшись, что «слепить горбатого» надзирающим за ним милиционерам. Для быстроты и внезапности налетчикам нужны были «колеса». Поэтому быстро договорились с «Таксистом», посвятив его в детали намеченного дела. «Таксист» тоже был «своим парнем», отбывавшим условное наказание по той же 125-й статье.

ПОСЛЕ налета, захваченного похищенного в машину, поспешили домой к «Мойщику», где и разгрузились. Потом «Таксист» развел «Студента» и «Бывалого» по домам. В машине договорились, что «Мойщик», у которого рядом с домом находится базар, сам продаст похищенные вещи, а вырученные деньги они разделят после. Все было продумано тщательно. Прочитались только в одной «мелочи» — уже через несколько дней все их перемещать контролировались оперативниками.

Утром 10 января приятели собрались вместе. Забросив по пути «Студента» в... Кировский район, где тот хлопотал по поводу смягчения ему и без того необременительного наказания, «Таксист» и «Друг» приехали домой к «Мойщику». Там в машину вместе с ними неожиданно сели еще трое парней. Судя по их нервозности, тому, как они постоянно озирались и оглядывались, а старший из них прилежно вниманием к своей машине «Таксист» даже нарушил Правила дорожного движения, следовавшие за ними оперативники решили, что парни либо заехали слежку, либо затевают очередную операцию. И в том, и в другом случае их нужно было «снимать». Правда, соотношение сил в тот момент составляло 6 к 3 не в пользу сотрудников милиции, но что делать, надо было действовать.

Когда, покрыв по городу, в районе квартала Ц-14 такси резко остановилось, в следующей за ними машине реинжи: пора «паковать». Двух успешных выходов из салона парней и «Друга» тут же уложили на асфальт. Начали было «выковыривать» из машины остальных, памятуя, что обрез с введенными курками вполне мог оказаться у кого-нибудь из задерживаемых под курткой. И тут в лихой победный сюжет вмешалась проза жизни...  
Да, ни мужества, ни мастерства, ни смекалки сотрудникам УУР УВД Ташгорисполкома Биченову, Кадирову, Бекметову, проводившим задержание, не занимать, но не так, как, впрочем, и всей ташкентской милиции, не хватало... наручников. Даже для операции по захвату вооруженных преступников для троих оперативников нашлось всего две пары этого нехитрого приспособления. Больше дать не могли — де-

В. ГОРП, капитан милиции.

# ИСТОРИЯ ОДНОЙ КОЛЛЕКЦИИ



Это случилось несколько лет назад. В один из обычных дней в Государственном музее искусств раздавался телефонный звонок. «Ирина Николаевна Семилеткова», — представилась звонившая, когда я подняла трубку. «Вас интересуют старые вещи? — спросила она. — У меня есть, что предложить музею». Так состоялся наше первое заочное знакомство. Потом у нас состоялась с Ириной Николаевной несколько встреч.

Из бесед с ней узнала, что она родилась в Ташкенте в 1917 году. В 1940 году окончила химический факультет САГУ с красным дипломом, работала на Чирчикском электрокомбинате, затем на Ташкентском лакокрасочном заводе. В 1985 году стала персональным пенсионером союзного значения.

Ее отец Николай Иванович Семилетков приехал в Туркестан, будучи молодым человеком, в возрасте 23 лет в 1884 году, имея за плечами всего 4 класса сельской церковно-приходской школы. В Ташкенте он устроился на работу у купца Н. И. Иванова, сначала кассиром, а затем личным секретарем. Познакомившись вскоре с И. Беляковым, энтузиастом по выведе-

нию американских сортов хлопчатника и увлекшись его идеей, в течение 7 лет — с 1886 по 1893 годы — вместе с И. Беляковым занимался селекционной работой на опытной станции. Затем в 1893 году он поступил на службу в Кокандское отделение Волжско-Камского коммерческого банка, где благодаря своей энергии, настойчивости, предприимчивости и самообразованию сумел пройти за 25 лет путь от простого разносчика до управляющего отделением.

После Октябрьской революции Н. И. Семилетков, передав все дела и капиталы вновь образованному народному банку, вернулся в Ташкент и работал здесь сначала в Центросоюзе, а затем в обществе взаимного кредита и его ликвидационной комиссии, всеузбекском союзе кооперативных объединений. Хорошо зная узбекский язык, начался кассиром, а затем личным секретарем. Познакомившись вскоре с И. Беляковым, энтузиастом по выведе-

не отказывая в помощи нуждавшимся в ней. Уже будучи пенсионером вел активную общественную работу, занимаясь распределением займов, организацией систематических проверок выплат по облигациям и вкладам в сберкассах. Умер в годы Великой Отечественной войны, в 1943 году.

Н. И. Семилетков был женат на дочери И. Белякова — Татьяне Ивановне Беляковой. В 1896 году она окончила Ташкентскую гимназию с серебряной медалью и за отличные успехи была награждена памятным альбомом с репродукциями картин художника Айвазовского. Особенною Ирины Николаевны было то, что она ни-

чего не выбрасывала, как это делает большинство из нас, а бережно сохраняла имущество семьи. Как объяснила мне, это делало ее счастливой, да и то, что вещи могут пригодиться для какой-нибудь музейной экспозиции.

Среди переданных музею И. Н. Семилетковой материалов особый интерес представляет коллекция бумажных банкнот (79 штук) и монет (около 550 экз.), выпущавшихся в Российской империи с 1819 по 1916 годы, редкие дензнаки, выпущенные в Туркестане в 1918 и 1919 годах. Она передала музею также фотоальбом Волжско-Камского коммерческого банка, подготовленный к 25-летию со дня его основания, банковские приходно-расходные книги, памятный золотой жетон, подаренный Н. И. Семилеткову за выслугу лет, с символическим изображением слияния рек Камы и Волги. В музей поступили также многочисленные предметы домашнего обихода, утварь — как российская, так и

привозная из Японии, Китая и других стран. Это — фарфоровая посуда, изготовленная на знаменитых русских заводах, письменные принадлежности, самовары, овощечистка, чайник, кофемолка, вазы, кубки, кружки, шкатулки, подсвечники, столовые приборы из польского серебра, разного рода подставки.

В истории музея И. Н. Семилеткова навсегда останется как одна из основательных коллекций предметов домашнего обихода и быта тех русских семей, которые появились здесь, в Туркестане, во второй половине XIX — начале XX веков и теперь уже стали коренными узбекистанцами.

Некоторые из поступивших экспонатов будут выставлены в музейной экспозиции здесь, а остальные, мы надеемся, станут предметом изучения этнографов и историков, занимающихся вопросами миграции населения, их уклада, духовных запросов.

Если у вас сохранились какие-либо документы, вещи, не спешите выбрасывать их. Проконсультируйтесь сначала с музейными специалистами.

Л. ЛЕТЕВА.

## Календарь астронома

### «Длинный» ФЕВРАЛЬ

В нынешнем високосном году февраль будет длиннее обычного на один день. Появление этого дня в календаре объясняет простое. Земля пролетает свой годовой путь вокруг Солнца за 365 с четвертью суток, а календарь, естественно, содержит целое число дней. Поэтому за четыре года накапливается лишний день, который более двух тысяч лет назад решили добавлять к самому короткому месяцу — февралю, вернее, к февруариусу, как его тогда называли.

Календарь, дошедший до наших времен с небольшими изменениями, был составлен астрономами по повелению знаменитого жреца и полководца Юлия Цезаря. Вселенный правитель Римского государства смело перекинул старый запутанный календарь, но добавление лишнего дня, по его представлениям, могло вызвать гнев богов. Поэтому этот день «спрятали» внутри февраля.

У римлян месяц делился на три части, и первый день каждой части имел свое название: календы, нонды, иды. Легко догадаться, что от названия первого дня месяца произошло слово календарь. Остальные дни определялись тем способом, который нередко применяем и мы, подсчитывая, сколько дней осталось до праздника, отпуски, иначе говоря, дни считались в обратном порядке. К примеру, первым днем до мартовских календ называли последний день февраля, вторым — предпоследний день и так далее.

Дополнительный, 366-й день каждого четвертого года вставили перед шестым днем до мартовских календ. Поэтому он получил название «дважды шестой» — биссекстус. Слово «бис» мы и сейчас употребляем, когда просим артиста повторить, то есть исполнить дважды понравившееся произведение. А год, содержащий дважды шестой день, назывался биссекстиль. От этого слова и произошло русское слово «високосный».

В феврале погода едва ли нас будет баловать. Но на ясном небе можно будет увидеть Юпитер и Венеру. Юпитер сияет высоко над горизонтом во второй половине ночи. Как и в прошлом и году, он медленно движется по созвездиям Льва. 29 февраля наступит противостояние планеты: Солнце, Земля и Юпитер окажутся на одной линии. Расстояние между Землей и Юпитером составит 660 миллионов километров. В небольшой телескоп или хороший бинокль Юпитер будет вместе с четырьмя самыми крупными спутниками, которые открыл еще Галилей. Спутники от ночи к ночи заметно смещаются на своих орбитах.

Ранним утром на востоке сияет Венера.

В течение февраля продолжительность дня увеличится на 1 час 10 минут.

З. КОРОВА.

# ВЕЧЕРНИЙ КУРЬЕР

## Школьная история

Учитель: Дети, мы с вами будем изучать историю. Директор: Учитель пошутил, историю мы изучать не будем.

Представитель пророка: Директор сказал не всю правду. Историю сначала переписишут, а потом ее все равно придется изучать.

Проверяющий из министерства: Но это будет не storia. Ту историю, которая есть, и переписывать не стоит. Вот создадим новую, тогда и будем изучать.

Депутат: Я хочу только добавить, что новую историю придется делать вам, дети.



Енот-полоскун

## Безбилетники начали кусаться

Озверев от окружающей социальной жизни, начали кусаться безбилетники. Как водится, контролер в салоне автобуса, проезжающего по поселку Выжегодскому Архангельской области, появился неожиданно. Не растерявшись, гражданин Н. предъявил использованный ранее талон и направился к выходу.

Да не на ту напала — защитница финансов интереса автотранспортников закрыла выходы автобуса. Дана в ответ укусил контролеру за руку. Котласский городской суд, сообщает газета «Северный комсомолец», приговорил «кусачку» безбилетнику к году принудительных работ с удержанием 20 процентов зарплаты в доход государства.

## А виновата коза

Публичная казнь обыкновенной козы состоялась в Свердловском городе Сакака. Всадком, коза, как продолжают утверждать некоторые жители города и его окрестностей, была все-таки необыкновенной. Дело в том, сообщает садовская газета «Араб Ньюс», что кто-то пустил слух о чудеснейших лечебных свойствах молока, надаиваемого от этого животного. С тех пор у дома владельца козы началось столпотворение тысяч людей, жаждущих вкусить козьего молока, помогающего излечивать многие болезни.

Слава о козе быстро распространилась по всей северной провинции Свердловской области, и вот уже из дальних городов и селений в Сакаку начали привозить пациентов, страдающих неизлечимыми болезнями. Чтобы положить конец стихийно возникшему паломничеству и разговорам о чудесах, городские власти решили арестовать козу. Решением суда ей была вынесена крайняя мера наказания — смертная казнь, которая и была приведена в исполнение в присутствии тысяч людей.

## УСЛУЖБАННЫЙ АНЕКДОТ

Одна скромная леди, которую мать вынудила обратиться в суд из-за определенного недостатка ее мужа, застенчиво просит судью пощадить ее скромность и разрешить ей изложить обвинение не в слух, а письменно. Были принесены перо, чернила и бумага. Леди взяла перо и, не обмолвив его, стала писать.

— Мадам, в перо нет чернил, — сказал клерк. — Поверьте, сэр, — ответила леди, — вы очень хорошо изложили мое дело и обрисовали моего мужа.

## ПАРИКМАХЕР ДЛЯ «ЗВЕЗД»

...США. Шведская манекенщица Вендела, известная тем, что она походила на американскую актрису Грейс Келли, должна была появиться на утренней телевизионной передаче. Неприятности начались с того, что она ничего не могла сделать со своими шикарными белыми волосами. На парикмахера программы не было никакой надежды. Пришлось срочно звонить известному в Нью-Йорке парикмахеру Орбею. «Орбий» пришел к ней в 5 утра и сделал с моими волосами что-то фантастическое. Я выглядела отлично, — заявила Вендела. Любая супермодель на Манхэттен расскажет вам что-то аналогичное про Орбея.

«Звездам» легче. Обычный же человек, чтобы попасть к Орбею, должен предварительно записаться и заплатить за прическу 250 долларов. Лучшие дизайнеры считают Орбея парикмахером номер один страны, а может, и мира.

На СНИМАНЕ: самый модный парикмахер Орбий и его клиентка известная манекенщица Наоми Кэмпбелл. (Фотохроника ТАСС).

Головная боль пройдет или станет значительно слабее, если прижаться лбом к оконному стеклу, потому что оно нейтрализует электрический заряд, скопившийся на коже и вызывающий болезненные ощущения. Можно также прибинтовать ко лбу и вискам свежий капустный лист, предварительно скомкав его, чтобы он пустил сок. Этим соком смазать запястья рук и углубления за ушами.

От насморка помогает смесь меда с соком сырой красной свеклы. Смешайте чайную ложку меда и три ложки свекольного сока. Закапывайте в нос по несколько капель три-четыре раза в день.

(По материалам печати и информационных агентств).

## НА УРОК — КАК НА ПРАЗДНИК

Вот уже три года школа № 176 Фрунзенского района разрабатывает и апробирует нестандартные формы проведения уроков. Недавно на семинаре для школ города были подведены итоги пройденного этапа работы и дан импульс новым экспериментам. Перед многочисленными гостями предстала панорама необычных идей.

— Ничто так глубоко не отражается на работе, как одобрение, — говорит директор школы, учитель высшей категории, отличник народного образования Валентина Александровна Слепцова. — Особенно это касается школы. Идя на урок, ученик должен знать, что его ждет что-то необычное, неожиданное, захватывающее. Исходя из этого, мы и начали поиски нестандартных, или, как сейчас принято говорить, нетрадиционных форм проведения уроков. За три года мы накопили большой опыт и даже стали выпускать свой методический бюллетень нетрадиционных форм учебно-воспитательной работы. Постарались оформить его так, чтобы на долгие годы оставалась память и будила творческую мысль.

А в результате в школе появились уроки-игры, путешествия, композиции, конференции, шоу и так далее. Как обязательный элемент, активизирующий мыслительную активность учащихся, используются всевозможные соревнования, состязания, конкурсы. Например, учитель английского языка Л. П. Калинин готовит театральные уроки, в основе которых лежат различные ситуации. Один из ее уроков назван «Посещение гостиницы». Проводится он полностью на английском языке.

С. РАБИЧ.

## Дружба культур

С прошлого учебного года в Ташкентском государственном институте искусств им. М. Уйгура (бывшем театральном художественном им. А. Островского), теперь уже на втором курсе факультета «Актёр драмы и кино», учатся посланцы буквально из всех районов Чарджоуской области. Этот курс был набран конкурсным отбором из числа талантливых молодежи специально для Чарджоуского музыкально-драматического театра им. С. Сейди.

## Творчество молодых

На днях состоялся очередной экзамен знающей сессии по мастерству актёра. Отсюда можно видеть, как своеобразно раскрываются молодые дарования, как от экзамена к экзамену открываются творческие индивидуальности, проявляются талантливые личности.

Каждый свой показ этот курс словно окрашивает своеобразным национальным цветом, привнося каждому экзамену неповторимый туркменский колорит. И эта природная открытость ребят особо притягивает своей непосредственностью, превращая их выступления в незабываемый праздник.

Безусловно, что в этих успехах немалая заслуга руководителя курса Б. М. Саидова и педагога по мастерству актёра Д. Д. Джуракулова. Сценическим этюдом «В пустыне», навеянным рассказом О. Клычурдыева «Инер», начавшаяся нынешний показ. Действующими было всего трое: Верблюдо — Шукур Таганов, Верблюдица — Гульбахар Карбанкулиева и пастух-погонщик — Сердар Рейимов, но какой глубоко философский смысл был раскрыт студентами в этом этюде! Кратко его можно охарактеризовать как величие законов природы и ничтожество человека, грубо, эгоистично вторгающегося и разрушающего священнодействие чувств, посягающего на силу вечности... Очень образным, как бы созданным определенным фон, было в этом этюде звучание гопсы, национального инструмента, идущего из недр

Туркмении и такого неотъемлемого от каракумских пейзажей пустыни.

Интересную работу по мотивам рассказа «Обида» Ш. Гельдыевой показали Гульбахар Сапарова, Гульбахар Курбанкулиева, Гульхан Хумиева, как бы выходя из драматическую страничку из повседневной жизни — ссоры невестки с дочерью свекрови.

Тонко и проникновенно были переданы два рассказа В. Шукшина. «Сапожки», в котором Нурджемал Ходжакулиева и Розымурад Овезов, разыгрывая комическую бытовую сценку между мужем и женой с одеянием подернутым из изысканных импортных сапожек, которые оказались не на деревенскую ножку, показали теплоту огромной чистой любви, скрывающейся тяжелой, изнуряющей трудовой жизнью в деревне.

Глубоко прочувствованные образы создала Акгуль Джураева, Гульбахар Карбанкулиева и Гафур Джумаева в другом рассказе В. Шукшина — «Бессовестный». Ситуация вроде бы простая — пришел делать предложение, но за этим пронзительная трагедия одиночества, наводящая на размышления об отношении к старикам.

Пока еще немного сумас-

точно и торопливо прошли два сложных отрывка из «Бабкиных переделок» К. Гольдони, где был занят почти весь курс, но и в нем запомнились Эмелей Худоярова, Ниязик Курбанкулиева, Амангельды Джумакулиев, Реджеп Касымов.

Едва закончился курсовой стрывок, трое из них мгновенно перевоплотились, и никому не подражая, и ни в чем не повторяясь, очень ярко, свежо, по-новому показали хорошо известную сценку из сказки «Буратино», где Алиса (Мехрибан Овлякулиева) и кот Базилио (Олиджан Хамраев) хитростью выуживают золотые монетки у Буратино (Диларам Нурмамедова).

Поставил ее как практическую работу старшеступенный студент-режиссер Бек Низаметдинов из Каракалпакстана. Прочитав А. Толстого как по-новому, он смело решил работу в жанре гротеска. Надо было видеть, как неожиданно раскрылись в этой небольшой сценке все трое ее исполнителей, как стали проявляться темперамент и индивидуальный актерский почерк каждого из них!

Особо следует отметить музыкальное оформление, которое обогащало все экзамен в целом. Творческий подход к этому важному компоненту актерских успехов проявил Ойбек Салихов как концертмейстер.

Одним из стимулирующих факторов стала и работа об этом курсе руководства Чарджоуского театра. Директор театра Розымурад Джумаевич Джумаев присутствовал на каждом экзамене, специально для этого приезжая из Чарджоу. Во время обсуждения он выражал огромную благодарность педагогам института, чей кропотливый труд способствует развитию многонационального театрального искусства, помогает раскрытию молодых дарований.

С. АМАНМУРАДОВА, музыковед.

## СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

### ОБМЕН КВАРТИР ИНОГОРОДНИЙ

● 3-комн. в г. Бекбабде 2 этаж, кирп. дом на 2, 3-комн. в Ташкенте. Адрес: Ю-абд-6, д. 26, кв. 13, вечером.

● В Магадане 20,9 кв. м., 2 эт., тел. на Ташкент 1, 2. Тел. 77-25-59.

● Дачу в г. Зей Амурской обл. на дачу или квартиру в г. Ташкенте. Тел. 35-44-96.

### МЕСТНЫЕ

● 2-комн. гос. выкупленную кварт. на плановый дом. Тел. 96-33-76

● 5-комн. кварт. на равноценную в центре. Возможны варианты. Тел. 97-09-61.

● 3- и 2-комн. кварт. на Ю-абде на две 1-комн. Тел. 21-30-15.

● 1-комн. кварт., Сергели-4 на 2, 3-комн. Тел. 54-25-52.

### ПРОДУТСЯ

● Ковер новый 2x3 (Хива). Тел. 55-97-08.

● Шенки бульварера. Тел. 68-66-72, 46-61-25.

● 4-комн. кварт., в центре. Тел. 68-66-72, 62-18-43 после 17.00.

● «Ява-350» 1991 г. в., «Днепр» с коляской, мет. гараж. Тел. 63-69-40 после 17.00.

● Скрипка-половинка; дет. горнолыжные ботинки; книги по вязанию. Тел. 42-74-42.

● Пальто 46 р., дверь, плитка газ, 2 комн. Тел. 94-45-14.

● Телевизор, плащ, ковер. Тел. 78-36-03.

● Новый электрорубанок. Адрес: Сергели-4 кв. д. 12, кв. 15.

● Шифоньер, шкаф-прихожая, хрусталь. Тел. 63-79-19.

масл. новый, рога лося натуральные, комплект кастрюль, пальто бельгийское в хорошем состоянии, инструменты, термос китайский, хрусталь, сервизы. Тел. 96-56-04.

● Шенки овчарки. Адрес: ул. Луначарского, 197.

● Реализую мед по цене ниже рыночной с доставкой на дом. Тел. 58-28-61.

● Пианино и аккордеон «Вельтмайстер». Тел. 24-02-31.

● Видеомагнитофон новый «Хитачи», P-75 пишущий плейер. Тел. сл. 35-03-97, спросить Бауржана.

● Принимаются заявки на высокопроданных ценных розетеллер. Тел. 24-99-96.

### РАЗНОЕ

● Кооператив «Шодлик» при Калининском РПО ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования.

● Малое предприятие «Алеки» приглашает для работы в швейный цех: швей-мотористок, можно надомник и вышивальщицу. Обращаться по адресу: Владыкостоякская, 20. Метро Горьковского Тел. 54-24-96 после 19.00.

● Меню аппарат ультразвуковой терапии на кондиционер. Тел. 35-76-23.

● Возьму в аренду, возможно с последующим приобретением, прицеп для а/машин «КамАЗ» или «АЗ». Тел. 76-04-76, 76-91-08, звонить после 19.00.

● В р-не Куйлюка, Янгй-абада пропали две немецкие овчарки. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 56-55-92.

● Родители Тани, приехавшей 15 января поездом 6, вагон 2. Очень прошу позвонить по тел. 65-18-05, спросить Лиду.

● Кооператив «Чиланзар» при Акмал-Икрамовском РИК ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца.

● Преподаем школьные и институтские предметы на дому. Тел. 34-02-27, 75-17-87.

● Подготовка по химии и биологии. Тел. 77-64-40.

● Организация меняет плановый дом в п. г. т. Примор-

ске, рядом с г. Феодосией, участок 6,5 соток, полезная площадь 72 кв. м., жилая площадь 67 кв. м., 4 комнаты, жезный кирпич, водопровод, водное отопление, местная канализация; 300 м. от моря, на большой плановой дом в центр. р-нах г. Ташкента с участком, телефоном и въездом для автомобиля. Тел. 34-13-56 днем, 22-10-38 вечером.

● Пропала собака зрелого возраста (сука). Просим вернуть за вознагражд. Тел. 33-22-17.

● Принимаются заявки на высокопроданных ценных розетеллер. Тел. 24-99-96.

### МЕНЯЮ

● Плановый дом в 15 км от Куйлюка, в Среднеазиатском р-не, 12 соток на автомобиль. Тел. 96-32-65.

● Дом на а/м, Или продаю. Тел. 98-06-21.

● 2-комн. кооп. кварт. кирп. дом, в центре на а/м «ВАЗ-2106, 07, 08, 09» не старше 1988 г. в. Тел. 54-11-81.

● Сапоги женск., теплые, 39 р., имп. на мужские желатель импорт. 42—43 р. Тел. 64-57-87.

● Автомашину «УАЗ-31512» на автомашину «ГАЗ-21» — не позднее 1990 г. выпуска или «Жигули» новые «2106, 2107, 2109» по договоренности. Тел. 34-04-72 после 20.00.

### УТЕРЯНЫЕ

● диплом Г № 122704, выданный СПТУ-39 на имя Сокина В. В.

● угловой штамп и круглую печать хозрасчетной фирмы «Дилором» Октябрьского района считать недействительными.

ВНИМАНИЕ! Срочные частные объявления для опублцирования в «Вечернем Ташкенте» и «Ташкентском» принимаются по понедельникам, вторникам, средам и четвергам с 9.00 до 12.00 и холде редакционно-назательского комплекса по улице Ленинградской, 32. Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 17.00 и в ночь. 225, 2-й этаж. Справки по телефону 33-58-67.

## реклама

### ТАШКЕНТСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ИНСТИТУТ ОБЩЕСТВО «МАДАД ЛИМИТЕД»

на постоянной основе проводит

### занятия по подготовке в школе бизнеса

● бухгалтеров для малых предприятий, кооперативов и организаций. Телефоны 45-34-41, 45-34-42;

● банков и банковского бизнеса;

● биржевиком и брокером (совместно с брокерской фирмой «Ипак йули»). В программе — эффективность биржевых операций, работа органов управления бирже, брокерские конторы и организация их работ, маркетинг и операции с ценными бумагами, деловые игры по организации собственного дела и проведению биржевых торгов. Окончившие школу аттестуются специальной комиссией, получают удостоверение.

Предоставляет консультации и научно-методическую, организационную поддержку по:

● приватизации и разгосударствлению, включая законодательную базу приватизации, определение стоимости арендуемого и выкупаемого имущества, подготовку учредительных документов для перехода на аренду, для создания АО, общества с ограниченной ответственностью, для выпуска и размещения ценных бумаг;

● проводит экспертизу иностранных кредитов и инвестиций;

● выполняет заказы по составлению бухгалтерских отчетов, на анализ финансового состояния предприятий и организаций;

● проводит семинар по новым вопросам налогообложения в Узбекистане, включая исчисление налога на добавленную стоимость, налога на имущество, налога с дохода, акцизного налога.

Занятия проводит опытный профессор и преподаватели, высококвалифицированные специалисты Госналогового управления, Министерства финансов Узбекистана. Контактный телефон 34-33-01.

### ИНФОРМАЦИОННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ И КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «УЗБЕКИСТАН»

### объявляет прием на курсы:

● менеджеров (срок обучения — 4 месяца);

● бухгалтеров (срок обучения для начинающих — 4 месяца, повышения квалификации — 1 месяц);

● домашних медсестер (срок обучения — 1 месяц).

По окончании курсов присваивается квалификация и выдается СЕРТИФИКАТ. Оплата — наличными и перечислением предприятиями и организациями.

Наш адрес: 700029, г. Ташкент, ул. Узбекистанская, 9. За справками обращаться по телефону 33-49-00. Экономический филиал (3-й этаж, 7 комнаты). Контрольный сбор — 7 февраля в 16.00.



## ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ:

**АВЯЖ**

- выгодно разместить капитал,
- стать совладельцем акционерного общества в свободной экономической зоне, в которой имеется круглогодично незамерзающий морской порт,
- работать в режиме наибольшего благоприятствования для предпринимательской деятельности,
- участвовать в создании совместных предприятий и других коммерческих структур,
- ввозить и вывозить любые товары, сырье, материалы на льготных условиях,

## ТОГДА

вам жизненно необходимо приобрести акции региональной инвестиционно-финансовой компании «Альянс» в городе Калининграде.

Акции РИФК «Альянс» дают вам уникальный шанс организовать процветающий бизнес в свободной экономической зоне «Янтарь». Номинальная стоимость одной акции — 50 тыс. руб. До 15 февраля акции реализуются по льготному договорному курсу.

Приобрести акции и оформить необходимые документы вам помогут сотрудники СП «Инвариант», обладающие эксклюзивным правом представлять РИФК в Средней Азии и Казахстане.

Наш адрес: 700003, г. Ташкент, ул. АЛМАЗАР, 15/2, а/я 8420.  
 К вашим услугам телефоны, работающие в круглосуточном режиме: (3712) 45-87-51, 45-87-70.  
 ФАКС: (3712) 45-90-20, 45-90-21.  
 ТЕЛЕКС: 116299 HOTEL SU.

### МВП «АЛИНА» РЕАЛИЗУЕТ

УСТАНОВКИ ДЛЯ УПЛОТНЕНИЯ БЕТОННОЙ СМЕСИ В МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ФОРМАХ В КОЛИЧЕСТВЕ 5 ШТУК

Техническая характеристика установок:

- грузоподъемность - 20 т;
- частота колебаний - 1440 об/мин;
- характер колебаний - многокомпонентные;
- амплитуды смещений: по горизонтали - 0,6 - 1 мм; по вертикали - 0,35 - 0,5 мм;
- тип опор - резинометаллические упругие;
- мощность электродвигателя - 30 кВт.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Зебо Шамсутдиновой, тулик 2, малое предприятие «АЛИНА».

Телефоны: 91-31-08, 98-64-53, 68-70-35.

АССОЦИАЦИЯ «БИККС-АЛИНА»  
 УЗБЕКСКОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО «САРБОН»

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВРЕМЕННЫХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, НАУЧНЫХ ЛАБОРАТОРИЙ И ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!**

**ВАМ ЭТО — ВЫГОДНО!**

Только у нас вы можете извлечь максимальную прибыль от вложенного вами труда, затратив при этом минимум времени на оформление договорной документации и получение вознаграждения.

**НПО «СЕВИНЧ»**  
 Детского фонда Республики Узбекистан

**ПРЕДЛАГАЕТ**

**ПОСРЕДНИЧЕСКИЕ (ВНЕПОИСКОВЫЕ) УСЛУГИ С ОПЛАТОЙ 85% ОТ ОБЪЕМА РАБОТ.**

Обратитесь к нам, и вы убедитесь сами, что каждый из тысячи наших клиентов для нас единственный.  
 Контактный телефон 68-97-80 (с 9.00 до 17.00).  
 Адрес: ул. Султонали Машади, 92 (бывшая Ново-Ульяновская). Автобусы: 21, 30, 71; трамвай 13.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА ТАШКЕНТА!



Если у вас возникли проблемы с перевозкой грузов (ДОМАШНИЕ ВЕЩИ, МЕБЕЛЬ, СТРОЙМАТЕРИАЛЫ, СЕЛЬХОЗПРОДУКТЫ И ДРУГОЕ), ПРЕДПРИЯТИЕ «ТАШГОРТРАНСЭКСПЕДИЦИЯ» облегчит ваши трудности.

Вы можете, находясь в квартире, по телефонам: 96-19-32 и 96-16-20 сделать заказ на автомобили разных марок (ГАЗ-24 пикап, ЕРАЗ, УАЗ, ГАЗ-52 бортовой и самосвалы, ГАЗ-52 — мебелезовы и другие).

В указанное вами место будут отправлены автомобили нужной вам марки. Оплата будет производиться по окончании работы водителю, согласно прейскуранту, с вручением вам заказа-квитанции.

Если вы нуждаетесь в услугах грузчиков с автомобилем-мебелезовом для переезда с одной квартиры на другую, то можете оформить заказ по телефонам: 77-82-01, 77-82-06, 34-63-39 и 34-63-40.

Кроме этого, предприятие «Ташгортрансэкспедиция» имеет возможность выдвигать автомобили разных марок государственным предприятиям и организациям, кооперативам, малым и совместным предприятиям и акционерным обществам.

Оплата — согласно прейскуранту, путем перечисления на расчетный счет или наличными.

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ «ТАШГОРТРАНСЭКСПЕДИЦИИ»!**  
 ЭТО ОЧЕНЬ УДОБНО, И ВЫ ЭКОНОМИТЕ СВОЕ ДРАГОЦЕННОЕ ВРЕМЯ.



Наш адрес: г. Ташкент, Куйбышевский район, ул. Аэродромная, 5. Телефоны: 96-16-20, 96-19-32.

**ИНСТИТУТ «УЗНИПРИСТАВРАЦИЯ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, имеющего опыт работы в проектных организациях.

Оплата труда — по договоренности.

Обращаться по адресу: 700011, г. Ташкент, ул. А. Кадирова, 11.  
 Телефоны: 41-24-16, 41-12-45.

**ПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу**

высококвалифицированных: сварщиков, штамповщиков, стюляров, маляров, слесарей-сборщиков.

Оплата труда сдельная — от 1.000 руб. и выше.

Работа в Кировском и Куйбышевском районах г. Ташкента.

Обращаться по телефону 34-74-59 с 8.30 до 18.00.

**ДОМ ЗНАНИЙ (ул. Кирова, 24) ПРОВОДИТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ «ШКОЛА ВОЛШЕБСТВА»**

(народные традиции оздоровления и бесконтактный массаж).  
 Начало — 17 февраля в 18.00.

НА КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ [бухгалтерский учет на малых предприятиях, в хозрасчетных центрах и кооперативах].  
 Начало — 24 февраля.  
 Телефоны: 56-55-89, 56-85-58.

**ЧИЛАНЗАРСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ:**

бухгалтеров, в школу губернаторов.  
 Начало занятий — 5 февраля.

Обращаться по адресу: массив Чиланзар, квартал 3, дом 18, комната № 9. Телефон 77-23-88.

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. ТАШКЕНТА! ПРИ МАЛОМ ПРЕДПРИЯТИИ «УЛУТБЕК И К» республиканского оптово-розничного объединения «Спорт моллари» ОТКРЫТ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН ПО РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ СПОРТИВНОГО НАЗНАЧЕНИЯ.**

Магазин расположен по адресу: г. Ташкент, Хамзинский район, ул. Шаломов, 85 (автобусы: 26, 30, 61, остановка «Янгитабад»).

**ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН.**

**К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН**

**МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЭЛЕКТРО» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на 1992 год и долгосрочные на ПРОИЗВОДСТВО:**

- электромонтажных работ,
- электроналадочных работ,
- монтаж систем КИП и автоматики,
- изготовление нестандартизированного электротехнического оборудования (щиты, пульты, сборки и т.д.).

Справки по телефону 78-33-54 с 10 до 15.00 в рабочие дни, в течение 2-х недель со дня опубликования объявления.

**ТРЕСТ «ТАШСТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ» «Главташкентстрой» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с предприятиями, организациями, кооперативами и частными лицами на выполнение механизированных земляных работ, выделение бульдозеров, экскаваторов различных марок, трейлеров, автомашин, башенных кранов, автомобильных кранов по договорным расценкам.**

Наш адрес: 700017, г. Ташкент, ул. Академика Сулеймановой, 49. Телефон 33-49-39.

**КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ**

организациям и предприятиям по переводу документации с русского языка на узбекский, а также курсы:

- узбекского языка,
- домашней медсестры.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, 89.  
 Телефоны: до 16.00 — 35-14-34, с 16 до 22.00 — 23-19-06.

## ПОСЕТИТЕ НАШ РЕСТОРАН!



**МЫ РАДЫ ПРИГЛАСИТЬ ВАС И ВАШИХ ДРУЗЕЙ В КОРЕЙСКИЙ РЕСТОРАН «САМ-ЯНГ».**

РЕСТОРАН «САМ-ЯНГ» — удобное место для отдыха, деловых встреч и проведения торжественных банкетов.

К вашим услугам блюда корейской и китайской кухни.

Вы получите высокий традиционный корейский сервис.

**ДЛЯ ВАС ИГРАЕТ ЭСТРАДНЫЙ АНСАМБЛЬ ВСЕ ЧАСЫ ВАШЕГО ПРЕБЫВАНИЯ В НАШЕМ РЕСТОРАНЕ.**

**МЫ РАДЫ ВАМ И ВСЕГДА ВАС ЖДЕМ.**

Наш адрес: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал 11. Телефон 74-45-71.

**ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ КОНЦЕРН «ШАРК» РЕАЛИЗУЕТ:**

электронно-бухгалтерские машины «Искра-555» в количестве — 4 шт.; бух. автоматы «Аскота-170/55» в количестве — 4 шт.

Обращаться по телефонам — 33-75-84, 32-57-73.

**ВНИМАНИЕ! ХРСУ ЧИЛАНЗАРСКО-ГО РИКА ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Волгоградская, 10 «в».

**ТЕАТР**

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛЬШОЙ ТЕАТР РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН им. А. НАВОИ — 4 февраля Алишер Навои, 5 февраля Томирис, 6 февраля Свадьба Фигаро. Начало в 19.00.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — 4 февраля Звезды на утреннем небе, 5 февраля Психолог, 6 февраля Все-звезды! Начало в 18.00.

**КИНО**

4 ФЕВРАЛЯ

Дворец искусств им. А. Навои — «ПРИГОВОРЕННЫЙ» (пр-во Индии, большой зал, 20.00). «БОКСЕР» (пр-во Индии, малый зал, 19.00). Фурнат — «АМЕРИКАНСКИЙ ОРЕЛ» (19, 20.30). Нукус — «ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ» (17.30, 20.00). Ташсовет — «СИНДВАД И ГЛАЗ ТИГРА» (17.00). «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (19, 20.40). Москва — «ГИТА ИЗ СИТАПУРА» (18.20, 20.40).

5 ФЕВРАЛЯ

Дворец искусств им. А. Навои — «ПРИГОВОРЕННЫЙ» (пр-во Индии, большой зал, 11, 14, 17, 20.00). «БОКСЕР» (пр-во Индии, малый зал, 10, 13, 16, 19.00). Фурнат — «АМЕРИКАНСКИЙ ОРЕЛ» (11, 13, 15, 17, 19, 20.30). Нукус — «ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ, ЛЮБОВЬ» (12, 15, 17.30, 20.00). Ташсовет — «СИНДВАД И ГЛАЗ ТИГРА» (9.30, 11, 13, 15, 17.00). «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (19, 20.40). Москва — «ГИТА ИЗ СИТАПУРА» (11, 13.30, 16, 18, 20, 20.40).

**Ташкентское главное управление народного образования**

**СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1992 год

из числа юношей, уволенных в запас из рядов Советской Армии, и студентов вечерних отделений вузов, временно нигде не работающих,

**НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ**

(3—6 месяцев)

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

электросварщик ручной сварки,

столяр-строительный-плотник, маляр-строительный-штукатур.

Начало занятий — по мере укомплектования учебных групп.

Выплачиваются следующие денежные средства: учеником — стипендия до 200 руб. и доплата на питание; базовым предприятием — стипендия до 200 руб., доплата на питание до 5 рублей в день в период практики и 50% заработной суммы во время производственной практики.

Наш адрес: г. Ташкент, массив Юнусбад, квартал 9 (трамвай: 25, 28, 29, остановка «Кольцо»; автобус 24; маршрутный автобус 49, остановка «Завод «Зенит»».)  
 Телефоны: 21-00-22, 24-87-17.

**ТАШКЕНТСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ТЕАТРУ ОПЕРА И ТРЕБУЮТСЯ**

уполномоченные по организации зрителя, рабочие сцены и электрогазосварщики.

Справки по телефонам: 77-84-53, 77-85-95, 77-86-11.  
 Адрес театра: массив Чиланзар, ул. Волгоградская, квартал «Ц».

**ТАШКЕНТСКИЙ ТОРГОВЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступления на дневное и заочное обучение на 1992-93 учебный год.

Начало занятий — по мере укомплектования групп. Занятия проводятся на узбекском и русском языках.

Прием документов в аудитории 4-14 с 9 до 17.00 по адресу: Фрунзенский район, ул. Усмана Насира, 105 (Ш. Руставели, 105), 4-й этаж, комната 14, автобусы: 57, 58, 181; троллейбусы: 2, 19; трамваи: 28, 24, 7, остановка «Западный».  
 Телефоны: 53-61-31, 53-72-55.

**КУТЕПОВА**

Ивана Николаевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**СОЯФЕР**

Ольги Константиновны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив ташкентского художественного комбината «Рассол» выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**КУЗЫБАЕВА**

Абдуллы Мирзабаевича.